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Warszawa, 2025-09-04

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11507 w sprawie kosztów funkcjonowania zlikwidowanego 
Ministerstwa Przemysłu, jego efektów i sensu powstania na Śląsku, uprzejmie informuję:

Ad 1. Jakie były całkowite kosztu funkcjonowania Ministerstwa Przemysłu od momentu 
jego powołania do dnia likwidacji, w tym koszty utworzenia siedziby w Katowicach, 
wynagrodzeń kadry kierowniczej i pracowników oraz kosztów operacyjnych?

Utworzone w 2024 r. Ministerstwo Przemysłu, zostanie przekształcone w Ministerstwo 
Energii, które będzie kontynuowało realizację zadań Ministerstwa Przemysłu oraz 
dodatkowo część zadań przeniesionych z Ministerstwa Klimatu i Środowiska.
W 2024-2025 r. Ministerstwo Przemysłu w dziale 750 – Administracja publiczna w rozdziale 
75001 – Urzędy naczelnych i centralnych organów administracji rządowej, poniosło wydatki 
w wysokości ok. 55 mln zł, w kwocie tej ujętą są wydatki na działalność bieżącą Ministerstwa 
Przemysłu oraz na wynagrodzenia kadry kierowniczej – ok. 0,6 mln zł i pracowników – ok. 28 
mln zł. Na budynku będącym siedzibą Ministerstwa Przemysłu w Katowicach (budynek 
Skarbu Państwa) ustanowiony został na czas nieoznaczony trwały zarząd na rzecz 
Ministerstwa Przemysłu. Ponoszone wydatki związane są z bieżącym utrzymaniem budynku.
Ad 2. Jakie konkretne efekty i osiągnięcia przypisać można działalności Ministerstwa 
Przemysłu w okresie jego funkcjonowania, w tym w zakresie realizacji strategii 
przemysłowej, wsparcia dla polskich przedsiębiorców i inwestycji w sektorze 
przemysłowym.

Ministerstwo Przemysłu, działające od 2024 roku wspierało rozwój polskiego przemysłu, 
w szczególności koncertowało się na surowcach energetycznych i hutnictwie. Jednym 
z kluczowych efektów jego działalności jest uratowanie Huty Częstochowa przed 
upadłością, która w bieżącym roku wznowiła produkcję, dając stabilność zatrudnienia dla 
ponad 900 pracowników. Ministerstwo prowadzi również prace nad uniezależnieniem od 
rosyjskich dostaw LPG i opracowuje nowe regulacje prawne w sektorze gazowym 
i wodorowym. Ministerstwo promuje wzrost gospodarczy oraz prowadzi działania mające na 
celu przyciągnięcie inwestycji i rozwój bazy przemysłowej. Jednocześnie, resort prowadzi 
prace nad nowymi technologiami w zakresie rozwoju technologii wodorowych i atomowych, 
co ma na celu dywersyfikację źródeł energii i uniezależnienie się od paliw kopalnych. W 
szczególności resort podejmował działania w zakresie budowy pierwszej polskiej Elektrowni 
Jądrowej. Osiągnięcie wymiernych efektów dla gospodarki jest procesem długotrwałych 
działań, których realizacja kontynuowana będzie przez Ministerstwo Energii. Jednocześnie, 
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Ministerstwo Przemysłu podejmowało działania w zakresie powstania Białej Księgi 
Transformacji.

Ad 3. Jakie były przesłanki decyzji o powołaniu Ministerstwa Przemysłu na Śląsku, a jakie 
o jego likwidacji po tak krótkim okresie działania?

Ministerstwo Przemysłu zostało powołane w celu wspierania i rozwoju przemysłu w Polsce, 
ze szczególnym uwzględnieniem regionu Śląska. Decyzja ta wynikała z potrzeby 
wzmocnienia gospodarki, docenienia potencjału przemysłowego Śląska oraz zapewnienia 
zrównoważonego wzrostu gospodarczego. Ministerstwo Przemysłu nie uległo likwidacji, a 
zostało na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 sierpnia 2025 r. 
przekształcone w Ministerstwo Energii. Ministerstwo Energii posiada w swoich 
kompetencjach kwestie, które wcześniej były w gestii częściowo Ministra Klimatu i 
Środowiska oraz Ministra Przemysłu. Od 21 sierpnia 2025 r. dział gospodarki surowcami 
energetycznymi i dział energia będą skupione w jednym ręku, Ponadto stworzenie jednego 
resortu skupiającego w sobie kwestie związane z szeroko pojętą energetyką zjednoczy 
politykę energetyczną kraju, podnosząc tym samym poziom bezpieczeństwa w tym obszarze.

Ad 4. W jaki sposób rząd zamierza kontynuować zadania realizowane przez ten resort po 
jego likwidacji i które jednostki administracji publicznej przejmą jego kompetencje?

Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 sierpnia 2025 r. w sprawie utworzenia 
Ministerstwa Energii (Dz, U. z 2025 r. poz. 1141) zadania realizowane przez Ministerstwo 
Przemysłu znajdują się w kompetencji Ministerstwa Energii.

Ad 5. Czy planowane jest przedstawienie opinii publicznej raportu z oceny efektywności 
działania Ministerstwa Przemysłu, zawierające porównania kosztów i korzyści jego 
funkcjonowania?

Na stronie internetowej Ministerstwa Przemysłu przez cały okres istnienia resortu 
znajdowały się informacje o działalności, w tym zgodnie z zasadą jawności finansów 
publicznych kwoty planowanych dochodów i wydatków (Odnośnik: 
https://www.gov.pl/web/przemysl/budzet2 ) oraz sprawozdanie z działalności Ministra 
Przemysłu (https://www.gov.pl/web/przemysl/sprawozdania-z-dzialalnosci ).

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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